
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DE 2019 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 09 DE JULHO DE 2019.

Ao nono dia do mês de julho de dois mil e dezenove foi realizada a terceira reunião do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal. Desta reunião par�ciparam o Professor Vitor Salvador
Picão  Gonçalves,  Presidente  do  Colegiado  e  Coordenador  do  Programa;  o  Professor  José  Renato
Junqueira Borges, o Professor Pedro Miguel Ocampos Pedroso, o Professor Antonio Raphael Teixeira
Neto,  a  Professora  Ângela  Patrícia  Santana;   o  Professor  Marcelo  Ismar  Santana  e  a  doutoranda
Margare� Medeiros, representante dos discentes; Ludmilla Leite Guedes, secretária da Coordenação do
Programa, secretariou a reunião. A pauta foi:   solicitação de mudança de nível  da discente Tathiana
Marques  Barreto,  credenciamento  de  coorientadora  de  mestrado,  renovação  da  composição  do
Colegiado,  priorização do orçamento PROAP/CAPES,  homologação do resultado final  da seleção de
doutorado.  Dando início  à  reunião,  o  presidente  do  Colegiado,  professor  Vitor,  passou a  palavra  ao
professor José Renato. A comissão de avaliação da solicitação de mudança de nível da discente Tathiana
Barreto  foi  composta  pelos  professores  José  Renato  Junqueira  Borges,  docente  do  PPGSA,  como
presidente da comissão, Pedro Miguel Ocampos Pedros, docente do PPGSA, e José Soares Ferreira Neto,
Prof. Titular e Diretor da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da Universidade de São Paulo,
como membro externo.  O  presidente  da  comissão leu  o  relatório  de  avaliação do projeto  in�tulado
"Tipologia produ�va, manejo sanitário e epidemiologia da tuberculose bovina na bovinocultura leiteira
dos  seis  maiores  estados  produtores  de  leite  do  Brasil"  e  informou  que  foram  realizadas  alterações
significa�vas  no  projeto  de  mestrado  original,  ampliando  o  seu  escopo  e  contribuição  para  o
conhecimento sobre o tema. Além disso, de acordo com a avaliação da comissão, a discente apresentou
um planejamento  de  formação avançada,  o  que  lhe  confere  capacidade de  aplicar  com qualidade a
metodologia proposta, além de caracterizar o projeto como um trabalho de nível doutoral. Devido ao
aumento significa�vo dos dados a serem analisados, o tempo previsto extrapola o de uma dissertação de
mestrado. O trabalho foi considerado viável dentro do novo cronograma estabelecido. A composição da
comissão de avaliação e o relatório foram postos à apreciação dos membros do Colegiado, ambos foram
aprovados por unanimidade. O próximo item de pauta foi a solicitação de credenciamento da professora
Juliana Felipe�o Cargnelu�  como coorientadora do discente Raisson Henrique Defensor,  do curso de
mestrado. A professora Juliana é docente da Universidade Federal de Santa Maria, tem trabalhos em
cooperação  com  o  professor  Fabiano  Sant'Ana  e  já  atuou  como  coorientadora  do  discente  Roberto
Celidonio Alonso,  do PPG em Saúde Animal.  Após análise curricular,  foi  constatado que a professora
Juliana possui produção consistente com os critérios para credenciamento do PPG em Saúde Animal.
Todos  os  membros  presentes  foram a  favor  do  credenciamento  e  a  solicitação  foi  aprovada.  Dando
seguimento à pauta, o professor Vitor tratou da renovação da composição do Colegiado. A renovação se
faz necessária uma vez que dois membros do colegiado, professores Antonio Raphael e Fabiano Sant'Ana,
estarão fora do país nos próximos meses em a�vidade pós-doutoral. Além disso, há baixa adesão por
parte de alguns membros às reuniões do Colegiado, e os discentes que atualmente integram o colegiado
já  estarão diplomados a  par�r  de agosto,  o  que pode prejudicar  o  quórum em tomada de decisões
importantes. Sendo assim, os professores Ricardo Miyasaka de Almeida, Pedro Miguel Ocampos Pedroso
e Rodrigo Arruda serão convidados a integrar o Colegiado. O próximo item da pauta foi a priorização do
recurso  PROAP/CAPES.  Após  levantamento  e  es�ma�va  de  valores,  constatou-se  que  os  valores
solicitados por aluno foram muito altos, em comparação ao valor total disponível para o PPG em Saúde
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Animal. O valor total disponibilizado é de R$ 22.694,14 e foi sugerido que esse valor seja dividido de
forma igualitária, de acordo com o número de solicitações. O presidente do Colegiado informou que até o
momento foram feitas 11 (onze) solicitações, porém é necessário aguardar novas solicitações para que
seja feita uma divisão justa. Os membros presentes concordaram com a sugestão. O úl�mo item de pauta
foi a homologação do resultado da seleção para o curso de Doutorado, Edital nº 01/2019. Os membros da
Comissão  de  Seleção  foram  o  professor  José  Renato  Junqueira  Borges,  presidindo  a  comissão,  a
professora  Angela  Patrícia  Santana  e  o  professor  Pedro  Miguel  Ocampos  Pedroso.  As  inscrições  dos
seguintes candidatos foram homologadas:  Amanda Melo Sant’Ana Araújo,  Kássia Regina Aguiar Vieira
e Ricardo da Silva Raposo. Todos os candidatos foram aprovados na etapa da prova de inglês,  que é
eliminatória. A classificação final foi a seguinte: 1º Kássia Regina Aguiar Vieira; 2º Ricardo da Silva Raposo;
3º Amanda Melo Sant’Ana Araújo. O presidente da Comissão sugeriu que a homologação e a divulgação
do  resultado  fossem  antecipadas,  uma  vez  que  não  houve  outros  candidatos  inscritos,  candidatos
desclassificados  ou  reprovados.  Além disso,  um dos  mo�vos  que  poderiam mo�var  recursos  seria  a
possibilidade de recebimento de bolsa segundo a classificação na seleção. Entretanto, apenas a candidata
Kássia Regina Aguiar Vieira estaria apta a percepção de bolsa DS CAPES, pois os outros candidatos são
servidores públicos. Foi solicitada consulta ao Decanato de Pós-Graduação e segundo informações do
servidor Lucas, responsável pela análise e aprovação dos editais de seleção, não há impedimentos quanto
ao adiantamento da homologação e publicação do resultado, já que não há mo�vos para apresentação de
recursos. Sendo assim, o resultado final da seleção foi aprovado e homologado pelo Colegiado.

Sendo esse o úl�mo item de pauta, o presidente do Colegiado perguntou aos membros se havia mais
algum ponto  a  ser  tratado.  Não  havendo  manifestações,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por
encerrada a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-
Graduação em Saúde Animal e pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e
Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 09/07/2019, às 17:01, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 09/07/2019, às 17:30, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 4071672 e o código CRC 6961F610.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 4071672
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